

# 提振发展信心 激发市场活力

## 区综合行政执法局积极为企业纾困赋能

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 王敏)近日,区综合行政执法局积极帮助市场主体解难题、渡难关、复元气、增活力,加力巩固经济恢复发展基础,竭力提振企业发展信心,促进市场活力和社会创造力不断迸发。

精准监管,保障市场主体健康经营环境。会同区民政局、区消防救援大队、黄务街道、新奥燃气公司安全生产相关负责人员及专家对烟台市儿童福利院开展联合检查,同时对学校食堂工作人员进行燃气安全宣传教育,要求食堂工作

人员时时刻刻紧绷安全用气弦。持续开展燃气安全专项整治系统排查,掌握最新底数,完善燃气企业信息库,全面启用燃气安全专项整治工作系统,实现全覆盖、不遗漏,巩固全区安全生产良好环境,近一个月累计排查企业65家。

赋能诊断,落实市场主体安全生产责任。9月,区综合行政执法局为3家企业、1家服务机构聘请专家进行高空作业、燃气安全生产“把脉问诊”,重点检查加气站设备系统的安全管理等问题,并深入施工现场重点查看高空作业的风险

是否清晰、安全防范措施是否完备合理等情况。对发现的问题隐患,现场下达整改通知单,提出相应整改意见,力求提升高空作业、燃气安全生产管理水平和事故防范能力。

提升管理,防控市场主体安全风险。对辖区内两家燃气经营企业多个服务站、加气站开展应急演练督导工作。前期,收集和检查新奥实业、汇通能源两家企业应急演练预案,根据演练类别、内容、规模制定督导工作计划,对汇通白石服务部、新桥服务部、黄务加气站及新奥幸福加气站的阀门泄漏、有限空间作业等应急演练进行现场督导,针对存在的问题提出相应意见建议,如阀门泄露应急预案演练方案整体架构合理,但在演练实际开展过程中,仍存在不完善之处等,提升应急行动效率和应急能力,有

效防范和降低事故危害,不断提升我区城镇燃气安全水平。

响应需求,提高市场主体幸福感、满意度。与烟台市自来水有限公司开展座谈会,针对企业发展过程中遇到的问题和困难,探讨合理有效解决措施。会议过程中,主要针对我区供水配套费协调拨付事项推进过程中产生的相关问题逐项展开讨论,商讨切实可行的解决方案。加强部门协作,做好供水配套费协调拨付事项流程相关部门之间的协调,分步实施,有序推进,尽可能缩短办理时限,提升办事效率;结合项目实际,围绕减环节、减材料、优服务,畅通沟通渠道,更好地破解企业难题,提高服务效能。

下一步,区综合行政执法局将进一步加强监管,优化涉企服务,多措并举提振市场主体发展信心。

## 我区开展社保政策进校园宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李凯江)为提高社保政策知晓率,为大学生求职者精准“保驾护航”,近日,区社会保险服务中心联合鲁东大学体育学院开展“社保政策服务进校园”宣讲,为同学们上了一堂生动的社保政策课。

政策宣讲团一行8人,以延伸“政策找人”方式,将社保政策和服务“点对点”送到大学生手中,围绕参保的意义和方式、缴费比例的确定、社保关系的转移接续、社保卡的使用等关注度高的政策进行细致讲解,引导大学毕业生们不仅要懂政策,更要高质量地用政策。

活动结束后,同学们纷纷表示今天的宣讲涉及到毕业后参加社保享有的权益、缴纳方式、缴费标准、办理流程等多方面的内容,通过社保中心工作人员的讲解,了解到工作之后是否一定要参保、毕业后档案托管如何缴纳保险等与毕业生息息相关的社保知识,避免毕业生新入职场因不及时参保而权益受损,助力毕业生开启精彩人生路。

# 孝老爱亲在金秋 健康服务送上门

## 黄务街道社区卫生服务中心开展“敬老月”系列活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静 摄影报道)近期,黄务街道社区卫生服务中心依托国家基本公共卫生和家庭医生签约服务内容,结合“卫”您健康 相聚“28”“四送四进四提升”、入户走访等主题活动,开展一系列“敬老月”活动,不断增强广大老年人的健康获得感和幸福感。

黄务街道社区卫生服务中心主要负责人带队,以14支家庭医生服务团队为基础,共计130名工作人员,通过“健康1+1·搭起百姓连心桥”活动,与辖区街道办事处、社区居委会对接,下沉社区,开展基本公卫、家医签约服务宣传、医养结合等服务内容宣传,解决部分老年人就医难的问题。走访过程中,中心家医团队发现郑家社区有一位年过九旬的老年人突发疾病,卧床半年,受条件所限,一直无法前往医院就医,家医团队第一时间安排救护车上门,将老人接至中心,并开通绿色通道就诊通道。外科主任徐永明耐心细致地为老人检查脚部伤口,进行清创、包扎,叮嘱家属病情治疗过程中的注意事项。诊疗结束后,中心工作人员为老人开展全方面身体检查,并为老人提供暖心早餐。无微不至和暖心体贴的服务得到家属的认可和好评。



同时,消除其家属的后顾之忧。

做实做细辖区老年人健康管理及医养结合工作,完成老年友善医院环境改造。多次组织安排家庭医团队深入基层,通过开展健康知识讲座、义诊等活动将老年人健康管理、医养结合、国家基本公共卫生

服务政策、疫苗接种等健康知识送到老年人身边。

下一步,黄务街道社区卫生服务中心将深入推进医养康养有机融合,不断发挥网格化健康管理服务优势,为老年人提供“零距离”医疗服务,增强其幸福感和获得感。

## 区司法局开展送法进企业主题活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 马爽)法治是最好的营商环境,为进一步提高企业防范和化解法律风险能力,助力企业健康发展,近日,区司法局服务企业专员在烟台合众冷气设备工程有限公司开展“送法进企业 营造良好法治化营商环境”主题活动。

区司法局服务企业专员主动了解企业法律需求,积极提供法律服务,为企业发展精准把脉,逐一进行答疑解惑,并向企业经营者和员工发放《中华人民共和国宪法》《民法典》《黄河保护法》等法律知识宣传折页共计60余份。本次活动受到企业负责人和工作人员的一致好评。

下一步,区司法局服务企业专员将继续发挥职能优势,积极维护企业合法权益,持续开展法律进企业活动,为营造良好的法治化营商环境保驾护航。

## 区园林中心科普园林植物分类知识

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)近日,区园林中心在新桥西社区开展科普讲座,为居民详细讲解植物的分类和日常生活中常见的花卉绿植。

早上不到9点,一些对植物科普感兴趣的居民就早早来到新桥西社区,“我对花草很感兴趣,自己家里也养了几盆,今天来学习学习,毕竟人家是专业的。”坐在前排的张大爷对工作人员说。9点20分,科普讲座正式开始,区园林中心工作人员首先介绍植物的分类,从不同形态特征将园林植物分为乔木、灌木、藤本等7大类,再一一详细讲解。由于植物分类知识专业性很强,园林中心工作人员特意提前来到新桥西社区,拍摄选取社区内植物作为样本举例。看到熟悉的绿植花草,居民们恍然大悟,纷纷表示:“我每天都路过这些花,原来它叫这个名”“真是学到了,要回去指给小孙女看”。

伴随着热烈掌声,讲解结束,居民们纷纷竖起大拇指称赞。下一步,区园林中心将会积极征求群众意见,继续为群众带来通俗易懂且贴近生活的园林知识科普活动。

# 走企入户,解决发展难题

## 东山街道市场监管所用心用情当好企业“优质服务员”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)连日来,东山街道市场监管所立足职能职责,强化责任担当,深入开展企业走访帮扶活动,以“有温度、有深度、有力度”的贴心服务,真情实意当好服务企业与群众的“店小二”和“急郎中”,不断优化营商环境,助力企业平稳健康发展。

在走访企业过程中,东山街道市场监管所工作人员与企业相关负责人进行“零距离”沟通,细致了解辖区内多家大中小型企业,涉及包括食品、餐饮、制造、医疗器械等多种领域情况,对企业在经营发展过程中遇到的问题进行答疑解惑,为企业提供帮助,做到用心用情服务,当好企业“优质服务员”。其中,走访家家悦超市进德店时了解



商户负责人面对面交流,询问生产经营状况,听取企业意见建议,了解企业在当前发展及未来规划中

遇到的难点与痛点,努力为企业提供全方位的支持和帮助,确保企业走访工作走实、走好、走出成效。